

# 忆“寿峰山战役” 传承红色基因

本报讯 寿峰村位于三都镇，毗邻兰溪、浦江，可以说是一个鸡鸣三县的地方。正因为偏僻，所以解放前，中共地下党经常在这一带活动。因此寿峰村既是绿色生态村，更是红色革命老区。

走进寿峰村建浦区革命斗争史展馆，馆内记录展陈的一场“寿峰山战役”把我们拉回到了个革命年代。

寿峰村过去属于前源乡，后来乡镇撤并，归三都镇管辖。整个村由里钱、里陈和西塘三个自然村组成，寿峰村取自村中一座山的名字。1948年10月17日，在这里发生了一场激烈的“寿峰山战役”。当时，中共路西工委书记张凡率金萧支队首次外线出击，伏击尾随七昼夜的浙保突击支队王之辉的部队和桐建二县自卫队。金萧支队的大部队两三百人先期到达寿峰山，抢占了制高点，对浙保突击第三中队王之辉部和桐庐、建德两县保警队、常备队展开了伏击战。

浙保突击第三中队王之辉部本想吃掉金萧主力大队，反被乘虚捣了老窝。王之辉恼羞成怒，紧紧跟踪追赶金萧主力大队。王之辉的部队也有两三百人，战斗打得十分激烈，足足打了六个小时。共产党部队武器装备差，但大家都有不怕牺牲的顽强战斗精神，有必胜的信念，终于取得了最后的胜利。击毙



国民党军50余人，俘虏5人，其余败退逃走。缴获机枪2挺，长短枪30余支。

据三都镇政府工作人员刘志强介绍，金萧支队里有一名战士是寿峰村人，对当地地形很熟。他带着金萧支队采取了避实就虚的战术，王之辉部出动后，金萧支队就绕到了他的老巢，转移了他的物资。王之辉部知道这个消息后恼羞成怒，一路追到寿峰山，而金萧支队提前埋伏好了，打退了王之辉部队的7次冲锋，最终取得了胜利。

寿峰山反击战整整打了一个下午，取得了重大胜利。这也是金萧支队成立以来的首战，沉重地打击了敌人的猖狂气焰，粉碎敌人了

“三县围剿”的计划，鼓舞了根据地人民胜利的信心，打开了江东地区革命斗争的新局面。

如今，寿峰村建浦区革命斗争史展馆里展出的物品虽然不多，但是能反映出在寿峰山反击战中金萧战士们坚定的革命信仰和不屈不挠英勇作战的革命精神，这种精神生生不息、代代相传。

(记者 潘奕含)



## 建筑工地防暑降温有「凉」策

本报讯 时下正值高温酷暑，外出的市民尚且大汗淋漓，炎炎烈日下施工现场的一线工人更是挥汗如雨，面对“桑拿天”的到来，建筑工人是如何应对高温天气的呢？7月6日上午，记者走进我市部分在建项目施工现场，了解到施工单位通过科学调度、合理安排，适当调整夏季高温作业和休息制度，同时采取多项避暑措施，确保夏季施工安全与施工进度。

在建德市双马生物施工现场，记者看到几幢大楼正在紧张施工当中，现场热火朝天，工人正忙碌着。当天我市最高气温达35摄氏度，滚滚热浪考验着正在工地上施工的工人们。

施工方浙江筑扬建设有限公司负责人告诉记者，当天上午10点，露天作业就将停止施工了，到下午3点后气温凉快下来再进行施工。公司要求项目部每天提供绿豆汤等降暑饮品给工人，还采购了一批解暑降温药品发到每个工人手上，并保证药品的日常供应。

在工地的凉茶亭里，冰冰凉凉的夏日降暑饮品给休息的工人们带去了一份清凉。大家坐在凉茶亭里，歇歇脚、谈谈天，一边喝着冷饮，一边补充体力、解暑降温。

上午10点，工地上渐渐静下来，工人们开始吃中饭，准备午休，避开中午最热的时段，一直到下午3点后再开始工作。走进工人宿舍，一阵凉风扑面而来，在空调房里，工人师傅们都可以睡个好觉。

为了避免高温天气对工程施工进度的影响，建德市建设工程质量安全监督站第一时间要求项目施工方对一线工人的作业时间进行了调整。接下来将成立夏季安全施工专项检查小组，针对高温天，施工人员易疲劳、易中暑、注意力分散，容易发生的高空坠物、触电等安全事故进行安全隐患排查，做到防患于未然。

(记者 白洋)

## 蓝莓鲜果采摘忙

连日来，在下涯镇马目村平坡谷有机蓝莓基地，50多名果农每天早出晚归，忙着采收成熟的蓝莓鲜果。目前，该基地每天采收蓝莓鲜果2000多公斤，热销杭州及当地超市等市场。

(记者 宁文武)



建德人——浙江文明的曙光

挖掘建德优秀传统文化 弘扬“建功立德”地域人文精神

# 建功立德

德文化

打造美丽环境 培育美丽经济  
建设美德家园 塑造美丽人文

